

UVODNA RIJEČ PREDsjedNIKA SAVJETA CENTRALNE BANKE CRNE GORE

Protekla 2002. godina se, u svakom slučaju, može ocijeniti kao godina u kojoj je došlo do stabilizacije kako političkih odnosa tako i ekonomskih kretanja u Crnoj Gori. Crna Gora je dobila stabilnu Vladu nakon dvije godine političke nestabilnosti i privedene su kraju aktivnosti vezane za uređenje odnosa sa Srbijom. Poslije četvrt vijeka prvi put smo u Crnoj Gori imali jednocifrenu inflaciju i smanjen je kako budžetski tako i platno-bilansni deficit. Zaustavljen je rast nezaposlenosti i trend je okrenut u suprotnom pravcu. Društveni proizvod, iako nedovoljno, ipak je porastao uprkos nepovoljnoj klimi, prije svega političkoj, za nove investicije. Ova stabilizacija obećava da će Crna Gora moći ostvariti značajniji privredni rast u narednom srednjoročnom periodu.

Nakon krupnih iskušenja sa kojima smo se suočavali u prvoj godini, Centralna banka Crne Gore ušla je u stabilniju fazu svoga rada. Bankarski sistem očišćen je od nezdravih i nesolidnih banaka. Prinudna uprava i priprema za privatizaciju najveće banke u Crnoj Gori - Montenegrobanke, pod međunarodnim povjereništvom, radi prodaje reputabilnom stranom investitoru, uspješno su okončani. Skoro u potpunosti (izuzev dijela koji će biti sproveden nakon uspostavljanja šeme osiguranja depozita) primijenjeni su Bazelski standardi supervizije, kao i međunarodni računovodstveni standardi. Radikalno je izmijenjena struktura bankarskog sistema. Sada je sa Montenegrobankom učešće privatnog kapitala 75%. Sve performanse bankarskog sistema bitno su poboljšane. Istovremeno je na bazi u međuvremenu stečenog iskustva stalno dograđivana kako zakonska tako i podzakonska regulativa.

Uprkos nepovoljnoj međunarodnoj poziciji Centralne banke Crne Gore, jake antikampanje i ometanja transporta od strane tzv. saveznih vlasti, uspješno je sproveden prelazak sa DEM na EURO i izvršena zamjena, a da u gotovini, koja je transportovana u inostranstvo, nije utvrđen nijedan falsifikat.

Uporedo sa održavanjem zadovoljavajućeg nivoa efikasnosti postojećeg sistema platnog prometa, izvršene su neophodne pripreme kroz izgradnju regulative i testiranje budućih procedura preko pilot projekta i otpočet je prelazak i izmještanje platnog prometa u banke koji treba da se okonča u 2003. godini.

Aktivirali smo stopu obavezne rezerve kao ključni instrument monetarnog regulisanja, a radi efikasnijeg upravljanja sredstvima Države i Budžeta, redovno organizovali aukcije državnih zapisa.

Redovno smo vršili makroekonomske analize kretanja u realnoj monetarnoj, fiskalnoj i eksternoj oblasti i pripremili odgovarajuće preporuke za ekonomsku politiku.

Unaprijedili smo, u okviru zadatah okolnosti, međunarodnu saradnju i kroz različite oblike obuke i usavršavanja tj. eksterne i interne edukacije podigli nivo znanja i stepen obučenosti zaposlenih.

Kroz redovnu komunikaciju sa javnošću i aktiviranjem i ažuriranjem WEB stranice učinili smo svoj rad javnim i transparentnim.

Ljubiša Krgović